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V městech a obcích Královéhradeckého kraje se v posledních letech daří rozšiřovat nabídku
sdílených kol. Zatímco v roce 2024 mohli lidé v regionu využívat tuto službu v osmi obcích,
kde měli k dispozici 526 kol, v letošním roce je zapojeno 16 obcí a celkem 714 sdílených
kol.

Na rozvoji tohoto způsobu dopravy spolupracuje Královéhradecký kraj s Nadačním fondem Škoda
Auto. Jejich zástupci podepsali memorandum o spolupráci v několika oblastech s platností až do roku
2029.

„Na původní memorandum, které bylo uzavřeno mezi krajem a fondem v roce 2024 na
podporu rozvoje sdílených kol, nyní navazuje nové, které počítá s širší spoluprací v
oblastech regionálního rozvoje, vzdělávání, inovací a kulturně-kreativních odvětví. Jsme
rádi, že touto formou můžeme spolupracovat s firmou, která má v našem regionu dva ze
svých závodů a patří mezi významné zaměstnavatele v kraji,“ řekl hejtman
Královéhradeckého kraje Petr Koleta.

V memorandu se hovoří například o vzdělávání starostů či o společné podpoře center celoživotního
vzdělávání při středních školách, konkrétní podmínky vzájemné spolupráce budou řešené
samostatnými smlouvami.

„V předchozím období jsme s Královéhradeckým krajem ukázali, že i jeden dobře
zacílený projekt může mít velký systémový dopad – například podpora sdílených kol letos
funguje v šestnácti městech a reálně mění způsob, jak se lidé po regionu pohybují. Nové
memorandum pro roky 2026 až 2029 posouvá spolupráci výrazně dál. Vedle pokračující
podpory sdílené mobility se soustředíme například na vznik kreativních hubů ve Vrchlabí
a Rychnově, které mají dlouhodobě posilovat odolnost regionu a jeho atraktivitu pro
inovativní podnikatele. Velkým tématem bude také podpora středoškolského vzdělávání
nebo rozvoj kompetencí veřejné správy a participace občanů. Pro nás je zásadní, že s
krajem sdílíme přístup založený na datech, partnerství a důrazu na konkrétní dopady v
regionu,“ říká Michal Kadera, předseda správní rady NFŠA.

Do programu sdílených kol se může zapojit kterákoliv obec v Královéhradeckém kraji. Benefitem je
prvních 15 minut jízdy zdarma. Dotace hradí až 70 procent nákladů na provoz kol až do výše 750.000
korun, přičemž pětinu celkových nákladů hradí právě Nadační fond Škoda Auto. V roce 2024 bylo na
podporu určeno 3,7 milionu korun, v roce 2025 pět milionů a na letošní rok se počítá s částkou šest
milionů korun.



„Využívání sdílených kol je skvělou možností, jak snižovat množství dopravy a s tím
spojených negativních vlivů především v centrech měst. Jsem velmi rád, že se do
programu postupně zapojují další obce a města a hlavně, že lidé tato kola při svých
cestách skutečně využívají,“ řekl náměstek hejtmana pro kulturu, regionální rozvoj a
cestovní ruch Jiří Štěpán.

V Královéhradeckém kraji, který patří mezi regiony s nejvyšší nabídkou a využíváním sdílené
mobility, je do programu zapojen například Hradec Králové, kde je k dispozici 220 sdílených kol a 30
elektrokol, nebo Jičín s šesti desítkami sdílených kol.

O projektu podpory sdílených kol v Královéhradeckém kraji se bude hovořit 24. dubna na zámku v
Rychnově nad Kněžnou, kde se uskuteční slavnostní zahájení třetí sezóny sdílených kol v regionu.
Součástí akce bude představení dotačního programu, zkušeností s bikesharingem či společná
vyjížďka na sdílených kolech.
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